IBM — ALGEBRA, ZESTAW 2

1. Rozlozy¢ kazdy z ponizszych wielomiandéw na iloczyn czynnikéw nierozktadal-
nych, ograniczajac si¢ do R [z], czyli wielomianéw o rzeczywistych wspdlczynnikach:

ot 4222 — 3, 2 + 622 +25, 25— 32

2. Rozwiaza¢ réwnanie w(z) = 0 w dziedzinie zespolonej, a nastepnie przedstawic
w(z) jako iloczyn czynnikéw liniowych w C [z], jesli w(z) =

2t 4+ 222 =3, 2t +622 425, 25 —-32, 22—z +i+1, 22— 222+ 4z - 8.

3. Wiedzac, ze liczba zespolona z; jest pierwiastkiem wielomianu w(z), znalezé
pozostale jego pierwiastki, gdy:

a)z1 =14, w(z)=2"+22+222+2+1
b) 21 =1—14, w(z)=2"—223+322-22+2.

4. Zmnalez¢ wspotezynniki, dla ktorych ponizsze réwnosci stajg sie tozsamosciami:
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5. Rozwiaza¢ réwnania, przedstawiajac zarazem ich interpretacje geometryczna:

a) [z—1-3i|=|z+3+1|
b) |z —i| = |2z + 1]

c) |z —3i|+]2+3i| =6

d)* |z = 3i| + |2+ 3i| = 10

6*. Obliczy¢ dtugos¢ boku tréjkata réwnobocznego ABC, ktorego wierzchotki
leza odpowiednio na prostych x = a,z = b,x = c.
Uwaga: Osoby, ktore nie byty na wyktadzie 17.10, moga uznac, ze to zadanie nie ma
nic wspélnego z liczbami zespolonymi. Ale ma, a przynajmniej moze miec.



